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Orthogonaler Einheitsvektor

Geben Sie einen Vektor ¢ an, der auf die Vektoren a =(2,1,3) und b= (1,4,-2)
senkrecht steht und den Betrag 1 hat.

Kleine Beweise zum Kreuzprodukt

Beweisen Sie mittels der Komponentendarstellung der beteiligten Vektoren
a) ax(bx¢)=(a-¢)-b—(a-b)-¢

b) (@xb)-(Exd)=(@-¢)(b-d)—(b-)@-d)

Lorentzkraft

Fiir die Lorentzkraft IEL auf eine Punktladung Q, die sich mit der Geschwindigkeit v in
einem Magnetfeld mit der Induktion B bewegt, gilt

F, =Q-(¥xB)

Berechnen sie die Lorentzkraft auf ein Elektron (Q=-1,6-10""As), das sich mit
1 3

v=|1 kTm in dem Magnetfeld mit B=| 0 % bewegt.
1 0

Hinweis: Es ist nicht erforderlich, den beschriebenen physikalische Zusammenhang zu
verstehen, um diese Aufgabe zu 16sen!

Lineare Gleichungssysteme
Berechnen Sie die Losungen der folgenden linearen Gleichungssysteme:

—-X, +8x,+3x; =2 L[+1,-1,=0
a) 2x,+4x,-x;=1 b) 100Q2-1, +400Q-1, =10V
=2X,+X, +2x; =-1 200Q2-1, +400Q2- I, =30V

a+2b—-3c+d=18

2a—-2b+6c—-4d=-24
c) d x—-y-z=I1
—3a—-3b+12c+15d =12

x+2y+z=3

3x+3y+z=8
4a—-2b+16c+2d=-12
—u+3v+4w =1
2u—-w=6 A-3E+2u=1
e) 6u+2v+3w =28 f) 4A—2E+5u=-2
3u+v=11 3V+E+3u=3

4qu+v+2w =19

3a —-4b -7¢ =
a +8 +3¢ =

g)
—2a +2b +6¢c =

4a —-4b -12c -6

Bitte benachrichtigen Sie mich, wenn Sie in diesem Dokument Fehler finden oder Anregungen oder Fragen dazu haben.




